

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево, Горно-Шорского района, Запсибирь

№ 46

10 ОКТЯБРЯ 1934 г.

№ 46

САБОТАЖНИКАМ ХЛЕБОСДАЧИ И УБОРКИ НЕТ И НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ПОЩАДЫ

ВСЕ ОСТАЛОСЬ ПО-СТАРОМУ

За позорное отставание в хлебопоставках и уборке наш колхоз „14 лет Октября“ (Кузедеево) занесен на черную доску.

Прошло после этого более 10 дней, а положение в колхозе не изменилось. Как плелся он в хвосте, так и сейчас плетется.

Где причины столь позорного отставания?

— Рабочих рук нехватает, дожди мешают, зерно влажное, сушить не успеваем, — лепечет председатель колхоза Миргородский.

Но стоит хотя бы бегло ознакомиться с работой колхоза, чтобы понять, почему отстает колхоз.

В распоряжении бригадира Сурина имеется 30 колхозников, 24 лошади, 2 лобогрейки, 2 самосбраски и 1 молотилка „МО 900“. Производительность этих средств производства за 1 октября выразилась в следующем количестве работ: засыпано хлеба с 4-х га, связано 820 снопов и намолочено хлеба 39 центнеров.

В бригаде бригадира Сурина имеется 32 колхозника, 28 лошадей, 2 лобогрейки и 2 самосбраски. 4 октября бригада этими средствами производства скосила 1,2 га, засыпано 3 га и связано 2137 снопов.

Прекрасная молотилка „МО 900“ с производительностью 90-120 центнеров в день 1 октября намолотила 39 центнеров, 2-го — 30 центн., 3-го — 40 центн., 5 октября не работала, 6 октября намолочено 22 центнера.

Три трактора за первую пятницу октября работали 100 часов, а 200 часов стояли под березой.

В колхозе на площади более чем 90 гектаров хлеба до сих пор стоит на корню. На площади более чем 157 га лежит в горстях и суслонах. Только 191 га убранного хлеба засыпано.

В общем убирают урожай здесь исключительно плохо. Дороги, поля, тока усыпаны снопами, колосками, зерном. По памятнику, топчут. Из 42 га овощей убрано только 11 га. К уборке льна только что приступили.

Из 876 центнеров намолоченного хлеба сдано государству только 150 центнеров. Саботажники Миргородский отправил на ссыпункт сорную пшеницу, где ее, конечно, не приняли, вернули обратно. Сейчас он выдвигает этот саботажнический аргумент против вывозки хлеба.

Трудно сказать, что здесь — глупость или преступление? Вернее — второе.

Казанцев, Деревенцев, Бородин.

„Оппортунистическая беспечность, преступное разгильдяйство руководителей коммунистов отстающих совхозов и районов поставили под угрозу огромные массивы хлеба. Нужно немедленно отвести эту угрозу. Всякое промедление с уборкой несет огромные потери урожая. Нужны самые решительные меры, чтобы в ближайшие же дни полностью завершить уборку всего урожая и обеспечить выполнение плана хлебосдачи в кратчайшие сроки.“

(„Сов. Сибирь“).

10

ОКТЯБРЯ 1934 г.

№ 46

Позорно отстали

Колхоз „Общий труд“ преступно плохо убирает хлеб.

На 5 октября колхоз по косованию выполнил план на 86 проц., скирдование — на 21 проц. и по молотьбе — на 13 проц.

Свою преступную работу руководители колхоза оправдывают нехваткой рабочей силы. В то же время трудовая дисциплина в колхозе расшатана. Дошло до того, что бригадир Соломин не подчиняется распоряжениям председателя колхоза тов. Щеглова.

Может быть это неподчинение объясняется тем, что тов. Щеглов — новый председатель?

Молотьба хлеба должна быть бесперебойной. Молотить нужно круглые сутки, чтобы не задерживать выполнение плана хлебосдачи и натураплаты МТС. Но далеко не так обстоит дело с молотьбой. Например, ското 146 га, а обмолочено 19 га.

Колхоз преступно выполняет план хлебосдачи и натураплаты МТС. На 5 октября план хлебосдачи выполнен только на 18 проц., а по натураплате не сдано ни одного килограмма. Колхоз за несдачу натураплаты оштрафован на 100 рублей. Это ли не позор? Пора покончить с позорным отставанием в работе

Грошева.

ПРИКАЗ № 107 по Кузедеевской МТС от 4-го октября 1934 года

За нарушение п. 15 договора МТС с колхозами по сдаче натураплаты штрафую следующие колхозы:

1. „Пламя новой жизни“ — на 100 р.
 2. „Общий труд“ — на 100 р.
 3. „Вторая пятилетка“ — на 200 р.
 4. „Красный охотник“ — на 100 р.
- С колхоза „Пламя новой жизни“ причитается 68,4 цент. С колхоза „Общий труд“ причитается 45,43 цент., с колхоза „Красный охотник“ — 228,57 цент. На 4-е октября этими колхозами не сдано ни одного килограмма.

С колхоза „Вторая пятилетка“ причитается натураплата 651,25 цент. На 4-е октября сдано только 46,11 цент.

Предупреждаю остальные колхозы, что если последние не приступят к немедленной сдаче натураплаты и будут нарушать установленные мною сроки, к ним будет применен полностью п. 15 договора МТС с колхозами, т. е. штраф будет налагаться в размере половины стоимости недосданной натураплаты и последняя будет взыскана в бесспорном порядке.

Призываю бухгалтеру МТС немедленно оформить документы для списания упомянутых сумм со счетов колхозов на счет МТС.

Директор МТС Смельчаков.

СВОДКА

о выполнении годового плана хлебосдачи по колхозам МТС на 5 октября 1934 года

Название колхозов	Проц. выполн.	План на хлебо и натуру
„Красный охотник“	6	
„Вторая пятилетка“	10	
„1 Мая“ (Шартонка)	10	
„14 лет Октября“ (Кузедеево)	13	
„Общий труд“	18	
„Батрак“	20	
„1 Мая“ (Гавриловка)	24	
„Пламя новой жизни“	25	
„Красный щорец“	27	
„Память Ильича“	30	
„14 лет Октября“ (Бенжер)	35	
„12 лет Октября“	39	
„15 лет РККА“	43	
„1 Мая“ (Калтан)	45	
„Майское утро“	49	
„1 Мая“ (Анл)	60	
„Теъбесстрой“	61	
„Показатель“	62	
„Красный чебоксар“	63	
„Новая деревня“	70	
„8 марта“	76	
ИТОГО . . .	35	

С. И.

ПРЕСТУПНО ПЛОХО РАБОТАЮТ

Исключительно трезожное положение с хлебоуборкой и хлебосдачей имеется в Аильском колхозе „1 мая“. Здесь на 5 октября еще 103 га стояло на корню. Из 268 га скосенного хлеба засыпано только 81 гектар, а обмолочено всего лишь 53 га. На полосах невязанного лежит 80 гектар.

Местами пшеница уже стала прорастать. Так, например, бригада № 2, работающая на вязке снопов, вязала уже проросший хлеб. Это говорит за то, что скосенный хлеб лежит на полях уже давно.

Засыпанный хлеб никем не охраняется. Сторожей не имеется. Бочки с водой на случай пожара отсутствуют. Безусловно, не имея сторожка, хлеб может расхищаться, а также может быть случай пожара. Это нужно твердо запомнить руководителям колхоза Полухину и Зыкову и поставить охрану к хлебу.

Молотьба идет из рук вон плох. Вместо того, чтобы пустить молотилку на круглые сутки, она работает только

ночью, а днем стоит. Производительная норма полусложной молотилки за 10 часов — 8 тонн, но эта норма не выполняется.

По словам парторга тов. Зыкова, простой на молотьбе получается потому, что сейчас молотят только роввязь, а не скирдование хлеба, что возводят к тому, что вязка не успевает подвозить хлеб к молотилке.

Это, конечно, не оправдание. Колхоз имеет 57 рабочих лошадей, из которых на пашне работают только 40 лошадей, а остальные где-то на подсобной работе. Нужно дать полную на грузку молотилке и совершеннее ликвидировать простой на молотьбе.

План хлебосдачи на 1 октября выполнен был на 64 проц., а на 5 октября за пятидневку не сдано ни одного килограмма.

Это значит, что колхоз топчет ся на одном месте, затягивает обмолот хлеба. И это как будто мало беспокоит руководителей колхоза Полухина и Зыкова и поставить охрану к хлебу.

ПЛОДЫ ПРЕСТУПНОГО БЕЗДЕЙСТВИЯ

И. ПОЛКАЧЕВ

Инструктор райисполкома

Плохо коммунисты колхоза "Красный ширец" проводят масовую работу. Они не разъясняли беспартийным колхозникам решение бюро Крайкома, принятое совместно с тов. Молотовым о хлебозаготовках и нарушении закона о зернопоставках. И даже до сих пор не рассказали колхозникам о июньском плебисите Центрального комитета партии и не организовали в бригадах громкой читки газет.

Если попросить парторга Сыровева что-нибудь объяснить из политики партии, он ничего сказать не может, а других и не спрашивай. Такие члены партии, как Шелбогашев и Комзычаков, хотя и состоят в партии по два три года, но ничего не знают.

Колхоз "Красный ширец" — отстающий. Но коммунисты колхоза ничего не делают для того, чтобы вывести его вперед. Не делают потому, что сами партийцы не могут личным примером показать, как нужно работать.

Много в колхозе говорят о соревновании и ударничестве, а на деле договора не оформлены и проверки выполнения их нет.

Прошлые годы на токах колхоза молотилки работали из рук вон плохо. Причин этому было не мало — тут и неумение наладить молотилку, тут и боязнь ее, а главное — плохая организация труда.

С неполадок начался здесь и нынешний год.

Как идет работа?

— Плохо, — отвечает Николай Егорович, — показывая на крупные зерна, летящие в солому и мякину.

Все дело было в битере. Бригадир тракторного отряда Кочуганов привез в колхоз молотилку без битера. Когда бригадиры от него отказались принять, то он начал их страшать и угрожать, что "молотилка исправна".

— Дайте мне подпиську, что молотилка исправна, — заявил Кочуганов, — она три года работает без битера, а сейчас вам нужен какой-то битер.

Бригадиры молотилку приняли. А когда начали молотить, то лучшее зерно пошло в солому и мякину. За качеством обмолота никто не следит. Инспекторы по качеству на токе не показываются.

На период молотьбы постоянные бригады колхоза выделили из своего состава молотильные бригады. Каждому члену бригады на производственном совещании было сообщено, кто и что должен делать. Производственное совещание кончилось — и жизнь, как говорят, пошла по старому. Как была переброска колхозников с одного участка работы на другой, так она и осталась.

Колхозник Тайбычаков Б. прикреплен к молотильной бригаде веять хлеб, но вместо того, чтобы веять хлеб, он 28 числа до обеда подавал снопы на полок, а с обеда оттаскивал мешки. Колхозник Комзычаков Семен 27 числа скирдовал, 28 подавал снопы на полок, а 29 ве-

ял хлеб. Такое дергание колхозников с одной работы на другую понижает производительность труда, затрудняет правильное начисление трудодней и снижает ответственность за качество производимых работ.

У колхозников, работающих у мякины и у барабана, нет очков. Пыль. Колхозники — трут грязными, замазанными руками глаза. Для резки снопов бригадиры предоставили тупые ножи, в результате чего колхозники работающие на падаче снопов, до крови натирают себе руки. Фонарь нет, перчаток нет, распорядка дня на молотьбе нет, трудодни с августа месяца колхозникам не начислены.

Учета намолоченного хлеба нет. Весь намолоченный хлеб из молотилкисыпается без весу под навес, где продолжает оставаться по несколько дней без охраны. Десятки лошадей ежедневно ночуют на токах, под на весом, где сыпан овес. Весовщик Торбоков К. на вопрос, как у вас поставлен учет намолоченного зерна, ответил: "Сколько намолстили зерна — не знаю. Мерять мерием, а записывать не записываем". Конюха Сыровева С. сотни раз предупреждали не пасти лошадей в овсе, но он изо дня в день продолжает делать свое и остается до сих пор не наказанным лишь потому, что парторгу он родня.

Результат такого преступного руководства взял свое. Колхоз на 5 октября план зернопоставки выполнил лишь на 40 проц., а натуроплаты 5 проц. Потери достигают колоссальных размеров. 60 проц. хлеба стоит в суслонах.

Коммунисты колхоза "Красный ширец" должны держать ответ перед партией за допущенный провал в уборке и хлебо сдаче. Партия не может терпеть в своих рядах кулацких переженцев, не желающих выполнить директивы партии и правительства.

НАКАЗАТЬ ВИНОВНЫХ

В колхозе "1-е Мая" (Гавриловка) план хлебосдачи выполнен только на 24 процента. В амбарами и на токах лежит 400 центнеров хлеба. Хлеб не сдается под предлогом, что он влажный и сорный. В то же время председатель колхоза Кочуганов не принимает никаких мер к тому, чтобы просушить и очистить зерно.

Сыпанная пшеница в амбарами загорелась. Ее после репили перетаскать в другие амбарами.

Просушку и очистку зерна председатель колхоза Кочуганов саботирует. Людей на просушку зерна не выделил. Задания просушки нет. Вместимость сушки 3 тонны, а сушат по одной тонне.

Бесхозяйственное отношение к хлебу, порча его — тягчайшее преступление. Но председатель колхоза Кочуганов, потеряв всякое чувство ответственности, не принимает никаких мер, чтобы организовать просушку, очистку зерна и отгрузку его на ссыпной пункт.

Степанов

БОЛЬШЕ 50 ПРОЦЕНТОВ КАРТОФЕЛЯ ЕЩЕ НАХОДИТСЯ В ЗЕМЛЕ

УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ ДОЛЖЕН БЫТЬ УБРАН

В колхозах МТС имеется 676 га овощей, в том числе 436 га картофеля.

Давно надо было начать уборку овощей, произвести сдачу овощей и картофеля государству, засыпку на семена, после этого выдачу по трудодням, за солку и супку, но пока этого в большинстве колхозов не делают ся.

Колхоз "1 мая" (Аил) должен убрать 54 гектара картофеля и других овощей, а убрал на 5 октября только 21 га.

Почему же не убираются овощи и картофель?

Нехватает людей, — поясняет председатель колхоза Полухин.

В то же время в этом же колхозе дядяки значительную часть дня ничего не делают. Подают коров утром и вечером, а днем этих коров пасет пастух.

Дело, конечно, не в рабочих

руках, а в том, что у многих руководителей колхозов существует осужденная партией очередь. Даже в графиках не учтена уборка картофеля и овощей, на которую вполне можно организовать старух и подростков. В колхозах можно найти много свободной силы, для этого нужно только желание.

Овощехранилища почти во всех колхозах готовы. Эти помещения уже отремонтированы, но многие еще не побелены, не вычищены от прежних остатков гнилья и заразы и не продезинфицированы.

Председателям колхозов нужно покрепче заняться уборкой овощей и картофеля. Нужно создать звенья по уборке картофеля, пустить на полный ход картофелекопатели, плуги, окучники и составить график с расчетом окончания работ в ближайшие дни.

ПО СССР

Выдача китайскими властями уголовных преступников, бежавших из СССР

ВЛАДИВОСТОК, 28 сентября. (Роста). Сегодня на пароходе "Камо" из Шанхая во Владивосток доставлена выданная китайским правительством группа преступников, захвативших катер Дальгосрыбтреста "Ж-17" и бежавшая на нем после совершения тяжелого уголовного преступления в Китай.

Как видно из материалов следствия, катер "Ж-17" с командой в составе пом. капитана Борушко, механика Бернацкого, пом. механика Травкова и 4 матросов вышел 12 августа из Владивостока на промысел Зарубино, имея на букире шхуну "Евгения" с 29 тоннами горючего. На катер, перед его отходом из Владивостока, сели нелегально в качестве "гостей" Бессалов и его жена Бессалова-Курбатова.

В ночь на 13 августа около острова Римский-Корсаков во мanda катера, руководимая Бо-

рушко, Бессаловым и его женой, напала на букируемую катером шхуну, убила механика шхуны Ефименко, матроса Нэвикова, брата старшины шхуны мальчика 11 лет И. Рябова и тяжело ранила самого Рябова и матроса Труханова. Потопив шхуну, преступники бежали на захваченном катере в Китай.

После представления, сделанного полномочным представителем СССР в Китае китайским властям о выдаче всей группы как уголовных преступников, китайские власти согласились выдать бежавших для отправки в СССР и предания суду.

Чрезвычайно характерно, что белогвардейская пресса в Шанхае не постыдилась об явить этих матерых убийц и преступников "политическими беженцами" и начать кампанию за их освобождение.

(Из газ. "Правда").

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Процесс Тельмана назначен на 15 октября

Москва (ТАСС). По сведениям агентства Инпресс, международная юридическая комиссия по делу Тельмана сообщает, что следствие по делу Тельмана за кончено. По заявлению прокурора Паризиуса, процесс назначен на 15 октября. Однако, до сих пор неизвестно, какие обвинения предъявлены Тельману. Судебные власти не дали никаких гарантий, что Тельману будет предоставлена свобода выбора защитников и что во время процесса будут соблюдены общепризнанные правовые нормы. Комиссия констатирует также, что Торглер и ряд других политических содержатся в тюрьмах в качестве заложников.

На пленарном заседании комитета борьбы за освобождение Тельмана, в присутствии многочисленной публики, профессор Валлон сообщил, что Тельман в серьезной опасности, ибо ему

предъявлены совершиенно необоснованные обвинения. Писатель Мальро сообщил, что в рабочих кварталах Берлина, которые он недавно посетил, необычайное возбуждение в связи с угрожающей Тельману опасностью. Все ораторы указывали на необходимость усиления кампании борьбы за освобождение Тельмана и одобрили план действий, предложенный Валлоном.

Японские карательные экспедиции против манчжурских партизан

Москва (ТАСС). Агентство Симбун Ренго сообщает, что японский гарнизон Мукдена 24 сентября начал карательную экспедицию небывало широкого масштаба, с целью уничтожения 10 тысяч "бандитов" в юго-восточной части Мукденской провинции.

Ответ редактор Ковалев.

УЛУЧШИТЬ РАБОТУ ТРАКТОРОВ

решена 16 июня
СЛЕТ ТРАКТОРИСТОВ

Заслушав доклад старшего механика МТС Варламова об итогах посевной компании 1934 г., слет трактористов констатирует:

1. Посевная кампания в этом году проведена в более сжатые сроки, чем в 33 году, все же считать ее неудовлетворительной по следующим причинам:

2. Тракторный парк свое задание выполнил полностью при переводе на мягкую всепашку 5545 га, но не в установленный срок, а с опозданием на 8 дней.

3. Качество работы на 60% хорошее, 39% удовлетворительное и 1% плохое.

4. Некоторые трактористы (Копусев, Бычков) относились к тракторам плохо, слабо боролись за экономию горючего, слабая дисциплина труда отмечена в большинстве бригад. Грязно содержались моторы.

5. Не была организована проверка заключенных соцдоговоров, соревнующиеся не знали работу другой бригады и другого трактора.

Учитывая допущенные недоработки в работе тракторного парка, слет постановляет:

Образцово провести заготовку паров в количестве 2000 га, тесно увязывая количество работы с качеством. Строго придерживаться и выполнять в установленные сроки профилактический ремонт.

Образцово подготовить трактора к уборочной кампании, полностью закончив ремонт к 20 июня.

Допущенный перерасход горючего в посевную кампанию сэкономить в паровую и уборочную.

Клеймить и прогонять из среды трактористов лодырей и разгильдяев.

Выполнять и перевыполнять нормы выработки.

Образцово поставить учет горючего, смазочных, выработку и учет трудодней.

Не допускать заправки тракторов с земли, а обязательно с брички или телег.

Организовать соцсоревнование не только между бригадами, но и отдельными трактористами. Проверку проводить ежедневно и освещать ее в газете "Колхозная правда".

Девятая бригада продолжает ударно работать

Выполнение работ по тракторному отряду № 9 проходит успешно. Трактористы выполняют и перевыполняют норму всепашки и экономят горючее и смазочное.

Трактористы Шабалин И. и Максимов А. на тракторе № 44 имеют расход горючего по 14,2 кгр на 1 га.

Исаев и Черных на тракторе № 46 расход горючего довели на 1 га в 13,5 кгр, всепахивают по 4,5 га в смену.

Сидорин М. и Слугин А. на тракторе № 40 расход горючего имеют 16 кгр на 1 га, всепахивают 4 га в смену.

У Михайлова В. на тракторе № 14 расход горючего достигает 18 кгр на 1 га. Трактористка Шабалина А. продолжает на том же тракторе всепахивать только по 2 га в смену, тянетя в хвосте.

Копылов К.

Соцсоревнованием и ударничеством добьемся новых успехов в борьбе за урожай

1

Я, Черпакова,зываю на соцсоревнование Луханину по пунктам:

1. Вспахать ежедневно не меньше 3,75 га.

2. Сжигать горючего на 1 га не больше 22 кгр.

2

Я, бригадир тракторной бригады № 8 Шелковников Василий,зываю на соцсоревнование бригадира тракторной бригады № 10 т. Серкова по следующим пунктам:

1. Ежедневно выполнять и перевыполнять суточное задание бригады по пахоте и уборочным работам.

2. Не иметь ни одного случая аварии в бригаде.

3. Сэкономить горючее, расходя таковое не больше 22 кгр на 1 га.

4. Строго придерживаться планово-предупредительного ремонта.

3

Я, Сидорин Михаил,зываю на соцсоревнование трактористов колхоза „Новый путь“ (Таргая) Ерамасова, Братухина, Попова по следующим пунктам:

1. Вспахать ежедневно не менее 4 га в смену.

2. Расходовать горючее на 1 га не больше 22 кгр, включая переезды.

3. Не иметь случаев простоя машины по вине тракториста, не делать прогулов, содержать в чистоте машину.

4. Иметь хорошее качество работы.

4

Мы, трактористы, Шелковников Владимир и Шелковников Ефим тракторной бригады № 8, вызываем на соцсоревнование трактористов бригады № 2 Валишевского Степана и Попугаева по следующим пунктам:

1. Вспахивать в смену не менее 5 га.

2. Расходовать горючее на 1 га не более 20 кгр.

3. Строго придерживаться планово-предупредительного ремонта, не иметь ни одного случая простоя и поломки тракторов по моей вине. Держать в чистоте и порядке трактор.

ТРАКТОРИСТ СЕРГЕЕВ ЗА „РАБОТОЙ“ (бригада Полиневича)



Трактор мне заправить лень,
Смачно я зеваю.

Я горючим целый день

Землю поливаю.

НА 20 ИЮНЯ ПОДНЯТО 27 ПРОЦЕНТОВ ПАРОВ

НЕМЕДЛЕННО ЛИКВИДИРОВАТЬ ЭТОТ ПРОРЫВ

Сводка на 20 июня 1934 г. о выполнении плана паров и прополки

Колхозы	Поднято паров	% к плану	Прополото кодосовых	Окучивано картофеля
„Абинцы“	—	—	—	—
„Большевик“	40	29	—	—
„Пятилетка в 4 года“ .	54	70	—	—
Им. Буденного	61	61	198	—
Им. Парижской коммуны	—	—	—	—
Им. 17 партсъезда . . .	—	—	—	—
Им. второй пятилетки .	45	56	—	—
„14 лет Октября“ . . .	51,7	26	5,9	—
„Знамя Ильича“	20	40	—	—
Им. Эйхе	—	—	—	—
„Путь бедняка“	56	93	7	—
„Разведчик“	32,8	54	20	0,67
„Новый путь“ (Торгай)	28	40	64	0,70
„Новый путь“ (Сосн.)	21	23	—	—
„1 мая“	7,5	15	—	—
„Красный командир“ .	—	—	—	—
„Новая жизнь“	25	83	26	1
„Трудовая“	17,5	43	16	—
„Отвѣт вредителям“ .	23	46	50	—
„Майское утро“	9,3	62	20	—
„Сиб. труженик“	43	71	13	—
Им. Постышева	—	—	—	—
Им. Димитрова	—	—	—	—
Им. Блюхера	—	—	—	—
„Завет Ильича“	20,9	10	69	57
Итого по колхозам .	555	27	488,9	59,37

Закончить полностью паровую вспашку

На 20 июня поднято паров всего 555 га. Некоторые колхозы, как имени Постышева, имени Димитрова и другие, даже не приступили к паровой вспашке.

Большое отставание имеется в колхозах „Большевик“, в имени 2-ой пятилетки в „14 лет Октября“ и главным образом потому, что этими колхозами все не используются лошади на пахоте, а вся надежда возлагается на трактора.

Особенно недопустимо затягивает колхоз „Завет Ильича“, выполнивший план на 10 проц.

Руководители колхозов забыли о большевистском обещании закончить паровую вспашку к 21 июня. Лошадей переключили на вспомогательные работы, на строительство и на личные нужды колхозников.

Лошади подкормились, окрепли и свободно перевыполняют

норму, давая в день 1 га (в Новой жизни „Путь бедняка“, „Сибирском труженике“ и др.) и больше.

Необходимо всех лошадей и все наличные плуга немедленно переключить на поднятие паров, тем более, что трактороспособная земля почти целиком уже вспахана; и если руководители колхозов не перенесут не медленно всю работу по поднятию паров на конные плуги и лошадей, колхозы останутся без паров и план позорно будет сорван.

В колхозе „Завет Ильича“ сегодня начинается чистка коммунистов. Чтобы оправдать авандарную роль, коммунисты колхоза должны напрячь все силы и в эту пятидневку добиться решительного сдвига по поднятию паров.

Тщательная прополка увеличит урожай и вес трудодня

(Продолжение. Начало в № 44)

В летний же период ведутся предупредительные меры борьбы, чтобы не заносились семена сорняков из других непахотоспособных земель. Все межники, пустующие в течение лета, обкатываются 2—3 раза, ни в коем случае не допуская сорняков до цветения.

* * *

Силосование трав производится до цветения или в период цветения. Когда же силосуемые травы отцвели, применяется только горячий способ.

В период уборки ко всем уборочным машинам приделываются зерноуловители не только для ловли осыпающегося зерна, но также и семян сорняков.

Собранные семена сорняков после сортировки вывозятся в особых ящиках с полом.

Во время молотьбы сзади молотилки устанавливаются щиты, чтобы легкие семена не уносились ветром. После молотьбы сорняки также в особых ящиках вывозятся с поля. На старых токах собирается весь мусор и сжигается, а площадь перепахивается. Осенью, после уборки снопов с поля, площадь до половины сентября культивируется, а после пропахивается сразу на полную глубину.

(Окончание в след. номере)

Никита Гуляев

Политотдел, дирекция МТС и комитет ВЛКСМ МТС с со болезнанием извещают о трагической смерти члена комсомола бригадира тракторной бригады т. Гуляева Н. Ф., последовавшей 18 июня с/г.

Ответ. редактор З. Смирнов.

Горлит № 44. Тип. Кузнецкстрой